[image: image245.png]HERFIRE



                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/

高三年级半月考试卷（ 文数 ）
一、选择题（每小题5分，共60分）
1．定义在
[image: image1.wmf]R

上的函数
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对任意两个不相等实数
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，总有
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成立， 则必有（   ）
    A.
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在
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上是增函数                 B.
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在
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上是减函数
    C.函数
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是先增加后减少              D.函数
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是先减少后增加
2．满足条件
[image: image11.wmf]M

∪{1}={1，2，3}的集合
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的个数是（     ）
A．
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          D．
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3．已知全集U=R，A={y|y=2x+1}，B={x|lnx＜0}，则（∁UA）∩B=（　　）
A.∅    B.{x|[image: image17.png]


＜x≤1}    C.{x|x＜1}    D.{x|0＜x＜1}
4．方程
[image: image18.wmf]5
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的解的个数为（    ）
(A) 1     (B) 3    (C) 4     (D) 5
5．计算
[image: image19.wmf]66
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A．b>c>a       B．b>a>c        C．a>b>c        D．c>b>a
7．已知函数
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8．若不等式
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恒成立，则实数
[image: image33.wmf]a

的取值范围为（    ）
   A.
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9． 函数
[image: image38.wmf]()
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是R上的偶函数，且在
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上单调递增，则下列各式成立的是（   ）
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10．已知(x)=
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是（-∞,+∞）上的减函数，那么a的取值范围是（     ）
A.（0，1）    B.（0，
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二、填空题（每小题5分，共20分）
11．已知y=f(x)是定义在（-2，2）上的增函数，若f(m-1)＜f(1-2m)，则m的取值范围是        
12．已知函数f(x)=x2-2x+3在闭区间［0,m］上最大值为3，最小值为2，则m的取值范围为  
13．已知集合
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14．若函数[image: image53.png]fixj=d'-x—a
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，且[image: image55.png]


)有两个零点，则实数a的取值范围是________．
三、解答题（写出必要的演算、推理、证明过程）
[image: image56.jpg]ziyuanku.com



15．已知全集U={1，2，3，4}，集合
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image62.wmf]U

，求
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16．二次函数f(x)满足f(x+1)-f(x)=2x,且f(0)=1.
（1）求f(x)的解析式；
（2）在区间[－1，1]上，y=f(x)的图象恒在y=2x+m的图象上方，求实数m的取值范围
17．为了保护环境，某工厂在国家的号召下，把废弃物回收转化为某种产品，经测算，处理成本[image: image64.wmf]y

（万元）与处理量[image: image65.wmf]x

（吨）之间的函数关系可近似的表示为：
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，且每处理一吨废弃物可得价值为
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万元的某种产品，同时获得国家补贴
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万元．
（1）当
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时，判断该项举措能否获利？如果能获利，求出最大利润；
如果不能获利，请求出国家最少补贴多少万元，该工厂才不会亏损？
（2）当处理量为多少吨时，每吨的平均处理成本最少？
18．已知定义在R上的函数
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（1）求
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（2）当
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的方程
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的取值范围.
参考答案
1．A.
【解析】
试题分析：若
[image: image80.wmf]b
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，则由题意
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成立，由增函数的定义知，该函数
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在
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上是增函数；同理若
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成立，即该函数
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上是增函数.所以函数
[image: image89.wmf]()
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在
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上是增函数.故应选A.
考点：函数的单调性.
2．B
【解析】满足条件的M中必须含有{2，3}，但最多只能有{1，2，3}
3．D

【解析】
试题分析：本题求集合的交集，由题设条件知可先对两个集合进行化简，再进行交补的运算，集合A由求指数函数的值域进行化简，集合B通过求集合的定义域进行化简
$来&源：ziyuanku.com解：由题意A={y|y=2x+1}={y|y＞1}，B={x|lnx＜0}={x|0＜x＜1}，
故CUA={y|y≤1} 

∴（CUA）∩B={x|0＜x＜1} 

故选D

点评：本题考查补集的运算，解题的关键是理解掌握集合的交的运算与补的运算，运用指数函数与对数函数的知识对两个集合进行化简，本题是近几年高考中的常见题型，一般出现在选择题第一题的位置考查进行集合运算的能力
4．B
【解析】
试题分析：本题中方程不可解，但方程解的个数可以借助于函数
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和
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的图象的交点的个数来解决，作出这两个函数的图象（如图），
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，故两个函数图象有三交点，即原方程有三个解．
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考点：方程的解与函数图象的交点．
5．B
【解析】
Ziyuanku.com试题分析：
[image: image99.wmf]66666
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考点：对数基本运算.
6．A
资*源%库【解析】
试题分析：由指数函数的单调性可知
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考点：指数函数比较大小.
7．C
【解析】
试题分析：因为
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考点：分段函数求值.
8．A

[image: image107.jpg]ziyuanku.com



【解析】
试题分析：当
[image: image108.wmf]1

3

x

=

解
[image: image109.wmf]2

3log

a

xx

=

得
[image: image110.wmf]1

27

a

=

.由数形结合分析可知
[image: image111.wmf]1

,1

27

a

éö

Î

÷

ê

ëø

.故A正确.
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考点：数形结合思想.

9．B
【解析】
试题分析：函数
[image: image113.wmf]()
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是
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上的偶函数,所以
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考点：1函数的奇偶性;2函数的单调性．
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10．C
【解析】
试题分析：由题意可得
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【解析】
试题分析：
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考点：函数的单调性.
12．
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【解析】
$来&源：ziyuanku.com试题分析：二次函数
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考点：二次函数的图像.
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【解析】
试题分析：求两集合的交集，就是求它们共同元素的集合.集合A为无限集，集合B为有限集，所以将集合B中元素逐一代入集合A验证，得
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=

I



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image142.wmf]{1,2}

.
考点：集合基本运算．
14．[image: image143.png]



【解析】设函数[image: image144.png]
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，且[image: image146.png]


)和函数[image: image147.png]


，则函数[image: image148.png]fixj=a'-x-a



([image: image149.png]
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)有两个零点，就是函数[image: image151.png]


([image: image152.png]


，且[image: image153.png]


)与函数[image: image154.png]


有两个交点，由图象可知当[image: image155.png]Gza<tl



时两函数只有一个交点，不符合；当[image: image156.png]


时，因为函数[image: image157.png]


([image: image158.png]


)的图象过点(0，1)，而直线[image: image159.png]


所过的点一定在点(0，1)的上方，所以一定有两个交点，所以实数a的取值范围是[image: image160.png]


．
15．①
[image: image161.wmf]U

CB

={2，3};②
[image: image162.wmf]2
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[image: image163.wmf]3
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.
【解析】
试题分析：①由补集的定义可得；②由交集的定义可得; ③由并集的定义可得. 注意不能混淆三种运算.
试题解析：
解：①
[image: image164.wmf]U
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∴集合A={1，2，4}            8分
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③若
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考点：集合的运算.ziyuanku.com
16．（1）f(x)=x2-x+1，（2）
[image: image173.wmf].
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【解析】
试题分析：（1）求二次函数解析式，一般方法为待定系数法.二次函数解析式有三种设法，本题设一般式f(x)=ax2+bx+1，再利用等式恒成立，求出项的系数.由a(x+1)2+b(x+1)-ax2-bx=2x得2ax+a+b=2x，所以
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.（2）恒成立问题一般转化为最值问题.先构造不等式
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试题解析：（1）设f(x)=ax2+bx+1

[image: image178.wmf]\

a(x+1)2+b(x+1)-ax2-bx=2x
2ax+a+b=2x
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[image: image181.wmf]\

f(x)=x2-x+1
（2）
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考点:二次函数解析式，二次函数最值，不等式恒成立
17．(1) 国家最少需要补贴
[image: image184.wmf]75

万元，该工厂才能不会亏损；（2）30.  
【解析】
试题分析：（1）本题考查函数应用，属于容易题，解题的关键是列出收益函数，收益等于收入减成本，因此有利润
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的二次函数，利用二次函数的知识求出
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的取值范围，如果
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有非负的取值，就能说明可能获利，如果
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没有非负取值，说明不能获利，而国家最小补贴就是
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中最大值的绝对值.  （2）每吨平均成本等于
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，我们根据基本不等式的知识就可以求出它的最小值以及取最小值时的
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试题解析：（1）根据题意得，利润
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考点：函数应用题，二次函数的值域，基本不等式的应用.  
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【解析】
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考点：本题主要考查指数函数，二次函数求值域和分类讨论的数学思想方法.
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